

中共中央印发《中国共产党统一战线工作条例》

新华社北京1月5日电 近日，中共中央印发了修订后的《中国共产党统一战线工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出，2015年5月中共中央印发的《中国共产党统一战线工作条例（试行）》，对巩固和发展统一战线发挥了重要作用。根据新的形势、任务和要求，党中央对其予以修订。这次修订的《条例》，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平总书

记关于加强和改进统一战线工作的重要思想，坚持和加强党对统一战线工作的集中统一领导，巩固深化统一战线领域党和国家机构改革精神，着力提高统一战线工作科学化、规范化、制度化水平，是新时代统一战线工作的基本遵循。《条例》的修订和实施，对于巩固和发展最广泛的爱国统一战线，为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供广泛力量支持，具有重要意义。

通知要求，各级党委（党组）要充分认识

做好新时代统一战线工作的重要性，全面准确学习领会党的统战理论方针政策，切实履行做好统一战线工作的主体责任，把统一战线发展好，把统一战线工作开展好，为党和人民事业发展营造有利条件。要认真抓好《条例》学习宣传和贯彻落实，提高各级党组织和各级领导干部的统战意识。中央统战部要会同有关部门加强督促指导，确保《条例》各项规定得到有效贯彻落实。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议，要及时报告党中央。

党员权利保障条例时隔17年再次修订

明确党员享有13项权利

1月4日，新修订的《中国共产党党员权利保障条例》全文公布。这是继2004年条例修订以来，党中央再一次对该条例作出修订。

修订后的条例共5章52条。在以党章为根本遵循、继承和坚持2004年条例仍然适用的规定基础上，修订后的条例以完善为着力点，对党员权利具体有哪些、怎样行使权利、如何保障党员权利的行使等进行了规定。

明确党员享有13项权利

此次条例修订后的一个重要变化，就是将第二章的章名从“党员权利”修改为“党员权利的行使”。多出的三个字，强调的是党员要本着对党高度负责的政治责任感，积极主动行使权利。

举例来说，该章规定党员有党内监督权，党员要敢于开展监督，通过进行批评、揭发、检举以及提出处理、处分要求，切实发挥民主监督作用。

作为制定条例的根本遵循，党章原则规定了党员享有的8个方面权利。修订后的条例在第二章中对党员享有的各项权利作出具体规定，用13个条文将党章规定的8个方面党员权利进一步明确细化，即：党内知情权、接受党的教育培训权、党内参加讨论权、党内建议和倡议权、党内监督权、党内提出罢免撤换要

求权、党内表决权、党内选举权和被选举权、党内申辩权、党内提出不同意见权、党内请求权、党内申诉权、党内控告权。

同时，修订后的条例还对权利表述方式作了创新，具体到每项权利，都采用“权利名称+权利内容”的方式进行表述，既直观反映权利的实质，又准确表达权利的内容。

坚持义务与权利相统一

修订后的条例将“坚持义务和权利相统一”作为党员权利保障应当遵循的重要原则，强调义务在先，要求广大党员切实履行党章规定的义务，正确行使各项权利。

一方面，修订后的条例立足党员权利保障专门法规的定位，以党章为根本遵循明确党员享有广泛而充分的权利，并切实完善保障措施。有关13项权利的条文每一条都首先强调党员“有权”行使的权利内容，20项保障措施每一项都围绕如何保障权利的正常行使进行具体设计。另一方面，在明确权利、保障权利的同时，强调正确行使权利的相关要求，指出党员行使权利必须以履行义务、担当责任、遵守纪律为前提。

中央纪委国家监委法规室负责人表示，在党员义务和权利的关系上，明确提出义务在先，义务和权利相统一，强调要正确认识和处

理义务与权利、责任与担当、行使权利与遵守纪律的辩证统一，是党的建设重要理论创新。

20项措施保障党员权利行使

“保障”是修订后条例的重要内容。没有切实有效的保障措施，就难以保证党员权利的正常行使和不受侵犯。

修订后的条例遵循“坚持充分全面保障党员权利”的原则，设立“保障措施”专章，系统规定了实行党务公开、严格落实党内民主监督制度等20项保障措施，努力实现党员权利保障与党的建设各项工作有机融合，构建系统全面的保障措施体系。

对2004年条例中已有的保障措施，修订后的条例进行了改进和完善，并根据实践发展和工作需要，总结有关经验做法和创新性制度，新增了系列保障措施，如健全党代表、领导干部联系党员制度，落实“三个区分开来”要求等。

在设计保障措施时，修订后的条例注重提高保障措施的针对性、协调性和可操作性，如规定巡视巡察检查督查中听取党员意见，对保障党员建议和倡议权、监督权、提出不同意见权等多项权利。此外，支持党员提出意见建议、严格落实党内民主监督制度等多项措施都

体现了对党员监督权的保障。

增强全党共抓党员权利保障的合力

保障党员权利，谁来负责？如何负责？修订后的条例对党委（党组）、党的纪律检查机关、党的工作机关、党的基层组织、领导干部的职责任务逐一作出明确规定。

党委（党组）是关键，必须落实全面从严治党主体责任，加强对党员权利保障工作的领导。党的纪律检查机关要加强监督检查，受理和处置党员权利保障方面的检举、控告和申诉，对侵犯党员权利的案件进行检查和处理。

党的工作机关要结合自身职能和工作实际，抓好党员权利保障工作的落实，研究解决职责范围内党员权利保障工作的重要问题，提出相关意见建议，为保障党员权利正常行使创造条件、提供服务。党的基层组织要发挥战斗堡垒作用，着力打通党员权利保障工作的“最后一公里”。

领导干部特别是高级干部要以身作则，带头履行义务、正确行使权利，营造党员积极行使权利的良好氛围，模范遵守和严格执行党员权利保障方面的规章制度，抓好工作落实。

（综合新华社）

2020年度十大语文差错公布

新华社上海1月5日电 著名语言文字期刊《咬文嚼字》5日发布“2020年度十大语文差错”，其中，“新冠病毒”常被误读，“螺蛳粉”则常被写错。

这十大语文差错分别是：

一、“新冠”的“冠”误读为guàn。“新冠”是“新型冠状病毒”的简称，其“冠”字是取“王冠”之义，为名词，应读guān而不读guàn。

二、“戴口罩”误写为“带口罩”。“戴口罩”是最有效的防疫措施，在相关宣传中常被误写为“带口罩”。“戴口罩”能阻止病毒入侵呼吸系统，而“带口罩”无法隔绝病毒。

三、“共渡难关”误写为“共度难关”。2020年，“共渡难关”成为全社会高频使用的词语，但其中的“渡”常被误写为“度”。

四、“杏林”误写为“杏坛”。“杏林”与三国吴人董奉有关，据说他看病不收钱，只要求病愈的人在他家附近种杏树，病重者种五棵，轻者种一棵，日久蔚然成林，后世以“杏林”指医学界。

“杏坛”则与孔子有关，相传孔子曾于杏坛之上授业，后世便称讲学之地为“杏坛”，现泛指教育界。

五、“宵禁”误写为“霄禁”。在报道国外防疫措施时，“宵禁”频频见诸各大媒体，但常被误写成“霄禁”。“宵”指夜晚，“霄”指云、天空。宵禁，即禁止夜间活动。

六、“挤兑”误写为“挤对”。在新冠肺炎疫情威胁下，许多国家的医疗系统几近崩溃。

有媒体称“医疗资源出现挤对”，其中的“挤对”应为“挤兑”。

七、“副作用”误写为“负作用”。有媒体报道，某些防治新冠肺炎的疫苗或药物出现了“副作用”，这里的“副作用”应为“副作用”。任何药物的药理作用都不是单一的，对特定的疾病而言，起治疗作用的是“主作用”，对治疗无效的其他作用是“副作用”。

八、误用“叹为观止”形容疫情失控。有媒体在报道全球新冠肺炎疫情时称：疫情让人

“叹为观止”。“叹为观止”用于表示所见事物好到了极点，新冠肺炎疫情是灾难，不能用“叹为观止”形容。

九、“科创板”误写为“科创版”。“板”指板块，本指地球岩石圈的构造单元，引申指具有共同特点或联系的各个组成部分。“主板”“科创板”是我国多层次资本市场体系的重要组成部分，其“板”取“板块”之意。

“版”指用于印刷的上面有文字、图形的底子，“版块”仅用于报刊、节目中。

十、“螺蛳粉”误写为“螺丝粉”。螺蛳是淡水螺的通称，一般个体较小，可食用。螺丝，是螺钉的俗称。螺蛳粉和螺丝无关。

广告

衡阳市公安局蒸湘分局公告

深圳世纪明渊投资发展股份有限公司非法吸收公众存款案和衡阳桦霖商贸管理有限公司非法吸收公众存款案已由我局立案侦查，为更加全面维护投资人利益，查清案件事实，请深圳世纪明渊投资发展股份有限公司和衡阳桦霖商贸管理有限公司的投资人，按照本公告要求到公安机关进行登记报案。现公告如下：

一、时间：自本公告之日起30日内

二、地点：蒸湘公安分局经侦大队

三、事项：股权书、协议书、收据、POS机刷卡小票、银行流水及本人身份证复印件

2021年1月4日

公告

何晓钧（身份证号码：430403196802102075）于2007年8月1日购买房改房一套（房屋坐落为雁峰区马嘶塘1—2号603），产权证号为00246882，其单位在填写衡阳市公有住房出售衔接计价审批表时误将配偶名字填写为张亢，根据相关证明确定配偶实为杨自梅，现予以更正，特此公告。如有异议者，请于见报后15个工作日内与B57号窗口联系，联系电话：8969069。

衡阳市自然资源和规划局
2021年1月5日

减资公告

经公司股东会决议，湖南到恩卡车科技有限公司注册资本由人民币6250万元减少至人民币6100万元整，请债权人自见报之日起45日内要求公司清偿债务或者提供相应的担保，逾期不提出的视其为没有提出要求。

联系人：傅祖林
联系电话：18990200561
湖南到恩卡车科技有限公司
2021年1月6日

下列证件声明作废

- 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给李春生的22670988号老年优待证
- 湖南科技大学发给周慧玲的201910534203180号报到证
- 衡阳市蒸湘区老龄工作委员会发给尹立涛的22360932号老年优待证
- 衡阳市老龄工作委员会发给杨绪发的25043954号老年优待证
- 衡阳市道路运输管理处发给刘建国的430421197608122416号从业资格证
- 珠晖区环境卫生所在珠晖区财政事务所中心领取的湘财通字(2019)3438091079号和湘财通字(2020)3526742425号湖南省非税收入一般缴款书2份
- 衡阳市珠晖区老龄工作委员会发给张芸的25990586号老年优待证

石滩乡关于清理在编不在岗人员的公告

为严肃工作纪律，强化岗位职责，规范人员管理，根据湖南省委巡视组的反馈意见和衡东县委、县纪委监委的工作要求，我乡开展了在编不在岗人员清理规范工作，现将清理情况公告如下：

姓名	身份证号码	原职务	编制类型	清理决定
王代辉	430424197209013115	畜牧防疫员	全额事业编	辞退
谭国清	43042419781013138	农机员	全额事业编	辞退
陈诗高	430424198011133316		行政编	辞退
梁翰哲	430408199010725157		行政编	辞退

衡东县石滩乡人民政府
2021年1月4日

继承公告

土地使用权人王美姣，女，身份证号码430422195804074420，因病于2020年2月1日去世。生前与刘仁东（女，身份证号码430404196304271542，因病于2016年4月10日去世）、欧姣共同购有坐落于衡南县新县城清园路（现旺华路）35—5—A号地，土地使用证号：南国用（2011）第011402号，属国有出让商住用地，土地使用权面积1570m²。

现继承人肖瑾申请继承王美姣、欧伟申请继承刘仁东生前土地使用权。如对上述土地使用权登记有异议者，请自登报之日起15个工作日内将异议书面材料送至衡南县政务服务中心二楼不动产登记窗口。逾期无人提出异议或异议不成立的，我中心将依法予以登记。

衡南县不动产登记中心

2021年1月4日

动物检疫合格证明遗失声明

我单位因遗失下列票据，特声明作废。

序号	乡镇	票证类型	领用日期	票断号
1	车江镇	动物B	2019-1-17	430531601-430531650
2			2017-9-11	4305398251-4305398300
3	云集镇	动物B	2019-1-17	4305348151-4305348200
4			2019-4-2	4305349251-4305349300
5	向阳镇	动物B	2017-2-20	4305383351-4305383400
6			2017-11-30	4305399851-4305399900
7	泉溪镇	动物B	2017-7-12	4311539301-4311539350
8	铁丝塘镇	动物B	2018-8-12	4311530701-4311530750
9	咸塘镇	动物B	2019-7-8	4311538951-4311539000

衡南县畜牧水产事务中心



扫一扫，阅读条例全文

数字人民币“硬钱包”来了

新华社上海1月5日电 1月5日，位于上海长宁区的上海交通大学医学院附属同仁医院员工食堂里，医生们正通过数字人民币“硬钱包”，实现点餐、消费、支付一站式体验。不同于此前使用手机支付数字人民币，此次脱离手机的可视卡式硬钱包首次亮相。

一大早，同仁医院呼吸与危重症医学科医生于亦鸣结束了夜班后，来到员工餐厅购买早餐。他取出一张带有显示屏的卡片，在员工餐厅的支付终端上轻轻一碰，即刻完成了支付。

“第一次用数字人民币消费，感觉很方便，而且能够看到余额，很放心。”于亦鸣说。记者看到，硬钱包卡片右上角的水墨屏窗口中，消费金额、卡片余额、支付次数一目了然。

同仁医院院长马骏介绍，同仁医院将进一步在医院诊疗支付、体检检查、停车缴费等支付场景，试点使用数字人民币。

据介绍，本次试点是继深圳、苏州手机扫码、碰一碰支付之后，第一次实现脱离手机的可视卡式的硬钱包支付模式，这为运用智能终端困难的人群使用数字人民币、跨越数字鸿沟提供了可能。

拖欠民企账款清得怎么样？

审计署点出六类问题